Времён связующая нить!

История Каменно-Андриановской библиотеки

В печатном издании «Список населенных мест Северо-Кавказского края», подготовленным краевым статистическим управлением в 1925 году в поселке К. Андриановка Матвеево-Курганского района Таганрогского округа Северо-Кавказского края существовала библиотека (одна).

А по воспоминаниям старожилов, в нашем селе в 1929 году был организован ликбез (отдел по ликвидации безграмотности). Отдел располагался в Красном уголке, в котором вероятно находилась и библиотека.

После окончания Великой Отечественной войны, в 1946 году, в здании Каменно - Андриановского сельского Совета, была открыта изба-читальня. Заведовать читальней назначили Карась Елизавету Михайловну.



День выборов депутатов Верховного Совета СССР проходит в здании сельского Совета, где располагалась **изба-читальня.**

Впоследствии книжный фонд был перенесен в дом бывшего местного барина. Этот дом был очень красивым, с резными полукруглыми окнами. Главным украшением здания был огромный камин, облицованный красивым кафелем. После переезда изба-читальня получила название «Библиотека им. Молотова».

Библиотека в то время была духовным центром села. Люди, пережившие страшную войну, тянулись к книгам, к знаниям. Особенно любили бывать здесь дети. С 1953года библиотекарем работала Стрельцова Полина Яковлевна, добрейшей души человек. Книжным фондом библиотеки пользовались жители всех близлежащих хуторов.

Здание бывшего барского дома было большим, просторным, поэтому кроме библиотеки, здесь располагались почта и сберкасса. Начальником почты работал Ерошенко Анатолий Федорович, в совершенстве владеющий немецким языком, что привлекало к нему множество школьников, изучающих немецкий язык.

В 1958 году произошло укрупнение колхозов. Тогда же реорганизовывались и органы исполнительной власти страны. Каменно-Андриановский сельский Совет вошел в состав Политодельского Совета. Заведовать библиотекой стала Папченко Валентина Андреевна.

В 1961 году заведующей Каменно-Андриановской библиотекой была назначена



Об этом человеке мне хочется рассказать особо. Вопервых, потому, что за всю историю существования нашей сельской библиотеки Екатерина Ивановна проработала здесь дольше всех — более трех десятков лет. А во-вторых, это книжная фея из моего детства.

Абрамова (Андропова) Екатерина Ивановна.

Екатерина Ивановна родилась 10 октября 1942 года, в большой многодетной семье, в тяжёлое военное время. У родителей было четверо детей, два сына и две дочки. Катерина была младшенькой, самой ласковой. Окончила школу,

пришла на работу в библиотеку. Вышла замуж за местного парня, родила сына. Работая с книгами, поняла, что это ее призвание. В 1969 году поступила в Ростовское областное культурно-просветительское училище на библиотечное отделение. Пройдя полный курс обучения в РКПУ, в 1971 году получила квалификацию библиотекаря.

Уже полноценным специалистом, получив профессиональную подготовку, Екатерина Ивановна взялась за работу с удвоенной энергией.

Она приходила на работу, зажигала свет, и видела ровные ряды стеллажей, а на них – книги, книги! Толстые и тонкие, богато иллюстрированные и не очень, новенькие и прошедшие сквозь годы через десятки читательских рук. Выдавая книги читателям, библиотекарь становилась проводником в мире наследия, между писателем, издателем и читателем. И посетитель чувствовал, что сам воздух пронизан энергией памяти, сосредоточенной под обложками книжных сокровищ! Об этих ощущениях не раз приходилось слышать от читателей.

Я всегда думала, что самые умные и начитанные люди — учителя, пока не столкнулись с библиотекарем Екатериной Ивановной. Насколько она мне была интересна, прежде всего, широтой своих взглядов, умением чётко и ясно излагать свои мысли, наконец, культурой и доброжелательностью. Да, все эти качества присутствуют в профессии библиотекаря. Ведь ежедневно общаясь с книгами, познаёшь какие-то новые стороны человеческого бытия. Но, самое главное, она всегда была готова отдать свои знания людям, тем самым сделать мир ярче и привлекательнее.



Коллектив ЦБС Екатерина Ивановна в верхнем ряду, в центре

В своей деятельности библиотекарь непременно следуем самым важным заповедям: за каждой книгой кроется человек, каждая книга собеседует с тобой через время, надо уважать книгу из любви и почтения к человеку. Такой была и Екатерина



Ивановна. Когда, в силу жизненных обстоятельств она покинула библиотеку, на смену ей пришла Михайловская Валентина Григорьевна (на фото слева)

Воспоминания Михайловской В. Г.

«Свою рабочую деятельность, в роли заведующей Каменно-Андриановской сельской библиотекой, я начала в 1994 году. К профессии библиотекаря я готовилась ещё со Училась школьной скамьи. В Донецком училище, позднее окончила культпросвет Харьковский институт культуры, отделение общественно – политической литературы.

Работу библиотекаря я очень любила, много сил и времени отдавала краеведческой теме. Каменно-Андриановка — село с богатой историей, которую создавали наши замечательные земляки. Два года я работала над Книгой памяти односельчан - живых, умерших и погибших в годы войны. Оформила выставку-стенд для жителей села, обо всех участниках войны, о ветеранах. Люди несли фотографии своих родных, уникальные документы, воспоминания участников войны о боях в нашей местности. Полозова Л.Г. принесла дневник отца, который он вёл всю войну. Жёны, дети, внуки часто приносили живые цветы к портретам своих родных. Запомнился случай, когда дочь погибшего отца, приходя в библиотеку, общалась с портретом своего отца. Рассказывала, как она живёт, как живут его внуки. Просто у неё не было другого места, где она могла поговорить с отцом. На руках у неё была только повестка, что погиб он на опушке леса, в Белоруссии. Для меня военная тема очень важна потому, что я тоже дочь участника той страшной войны.

Я работала в тесной связи с клубными работниками. Мы проводили мероприятия о милосердии, толерантности; ставили спектакли, организовывали уроки мужества и отваги. Работа с детьми для меня была большим удовольствием. С ребятами мы готовили театрализации разных литературных произведений, чаще всего сказок, мастерили поделки из природных материалов. Желающих участвовать во всех проводимых мероприятиях было очень много. Лето было самым оживленным временем в библиотеке. Помимо мероприятий в библиотеке, мы имели возможность (спасибо председателю колхоза Саблину Ю.В., который предоставлял нам транспорт) выезжать на природу: собирать лекарственные травы, отдыхать на пруду. Ребят, которые ходили на летнюю площадку, даже кормили в колхозной столовой.

Общаясь с детьми, я разговаривала на любые темы и всегда привязывала это к чтению, прививая тем самым любовь к знаниям и в первую очередь к книге. Не случайно, многие из ребят, с которыми у меня до сих пор дружеские отношения, поступили в гуманитарные ВУЗы, и я рада, что они меня не забывают. По характеру своей души – я библиотекарь, и это не зависит от того, работаю я в библиотеке или нет. Желаю удачи всем преданным своему делу библиотекарям!»

После В.Г. Михайловской в библиотеке работали Назаренко А. Н. (2003-2007г.), Назаренко Л.С. (2007-2008г.), Паращенко О. В. (2008-2014г.), Михайловская Н.А. (2014-2015г.)



В 2015 году заведовать библиотекой стала я, осуществив свою детскую мечту. Помню нашу сельскую библиотеку осознанно лет с семи. Особенно я любила её посещать, вместе с папой, высококлассным кузнецом по профессии и большим любителем книг. Наибольшая страсть у папы была к исторической литературе, В частности военной. Когда мы приходили библиотеку, Екатерина Ивановна, зная литературные пристрастия отца, уделяла ему особое предпочтение, И подбирала самые интересные книги. А я, пользуясь, случаем, заходила за ее рабочий стол, и чувствовала себя библиотекарем! Я перелистывала какие - то тетрадки, рассматривала справки и вырезки оформления стенда, бланки, карточки. Мне было непонятно, что там написано, но так все было заманчиво ...

В 1979 году окончив 10 классов, хотела поступить учиться на библиотекаря. Но, наверное, линия моей судьбы была не столь прямолинейной. Не поступив в ВУЗ, я пошла работать фрезеровщиком на Таганрогский комбайностроительный завод - в солидарность с подружкой. Когда я вышла замуж, мы с мужем решили жить в деревне. Тщетны были мои попытки попасть на работу в сельские учреждения культуры. Все должности, и в библиотеке, и в К-Андриановском и Политотдельском Домах культуры были укомплектованы. Чтобы зарабатывать на жизнь, мне пришлось работать помощником

счетовода, потом учётчиком полеводческой и тракторной бригад. Произошла реорганизация нашего колхоза имени Ленина (возникло новое хозяйство, колхоз «Маяк») и здесь нужны были квалифицированные кадры. От колхоза меня направили по целевому направлению учиться на бухгалтера. Заочно окончив Новочеркасский гидромелиоративный техникум, я работала в колхозе «Маяк» старшим бухгалтером, потом учетчиком.

Все эти годы меня не оставляла детская мечта стать библиотекарем. И вот волею судьбы, в 2008 году меня пригласили работать в К-Андриановский Дом культуры, художественным руководителем. И уже в 2015 году - о счастье, мне предложили работать библиотекарем! Библиотеку я приняла у Михайловской Н. А.

Работая в библиотеке основное внимание, я уделяю воспитанию подрастающего поколения. Прививаю любовь к чтению, общению, толерантности, патриотическому воспитанию, защите и сохранению братьев наших меньших и окружающей нас природы. Провожу мероприятия и Акции тематического характера в школе, детских садиках, библиотеке, на улицах нашего села. Перед нами, библиотекарями, стоит задача привлечения внимания детей и подростков к истории России, поддержка и продвижение детского чтения. Это нужно чтобы достичь главной цели - воспитание гражданственности и патриотизма у детей на примере лучших образцов детской литературы о Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, об историческом прошлом нашей Родины.



Проведение районной Акции - Алексеевские чтения, посвященные 95-летию со дня рождения писателя С.П.Алексеева «Творец истории».

Осваивая инновационные технологии, создаю виртуальные выставки для читателей о поступивших новинках в мою библиотеку. На сайте библиотеки информирую читателей, обо всех происходящих событиях в жизни моей библиотеки!

«Пока живы библиотеки, культура не погибнет», сказал Дмитрий Сергеевич Лихачев, и это многого стоит...

Титарева Любовь Александровна, библиотекарь Каменно-Андриановской библиотекиБлагодарю односельчан за помощь в составлении истории нашей библиотеки.